

“中国树立了世界防疫的典范”

——习近平主席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议重要讲话在国际社会引起热烈反响

【新华社北京2月25日电】2月23日，国家主席习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上发表重要讲话，深刻分析了当前疫情形势和对经济社会发展影响，明确提出了加强党的领导、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重点任务和重大举措。讲话在国际社会引起热烈反响。



中国—东盟新闻交流中心工作人员在向中国记者介绍情况。

“中国环境改善的成就令人瞩目”

04版:要闻 PDF版下载 上一版 下一版

PDF浏览器下载 版面导航

我给文章打分 1分 2分 3分 4分 5分 提交 本版得分: 5 参与评分人: 3

- 新闻排行榜 1 坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来 2 英雄的城市 英雄的人民 3 咬定青山不放松,不破楼兰终不还 4 坚持和完善党和国家监督体系 5 推动武汉市进一步加强防疫和救治工作 6 统筹兼顾,实现协同联动(评论员观察) 7 人大常委会第十六次会议在京闭幕 8 人大常委会决定适当推迟召开十三届全国人大三次会... 9 开行免费专列 保障安全返岗 10 推动重大项目开工建设(统筹抓好改革发展稳定各...

版权声明 《人民日报》(电子版)的一切内容(包括但不限于文字、图片、PDF、图表、标志、标识、商标、版面设计、专栏目录与名称、内容分类标准以及为读者提供的任何信息)仅供人民网读者阅

往期回顾 返回目录

人民日报图文数据库(1946-2020)

“中国树立了世界防疫的典范”(患难见真情 共同抗疫情)

——习近平主席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议重要讲话在国际社会引起热烈反响

《人民日报》(2020年02月25日 04版)

中国国家主席习近平2月23日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话,深刻分析了当前疫情形势和对经济社会发展影响,明确提出了加强党的领导、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重点任务和重大举措。接受本报记者采访的外国人士纷纷表示,习近平主席的重要讲话向世界传递了中国战胜疫情的必胜信心、推进经济社会发展的坚强意志,他们相信中国将取得疫情防控阻击战的胜利,也看好中国经济发展前景。

“中国对待疫情的态度和采取的举措令人敬佩”

这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。习近平主席在讲话中指出,经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。外国专家学者认为,中国政府采取的防控措施有力有效,展现了出色的领导能力、应对能力、组织动员能力、贯彻执行能力,为世界防疫树立了典范。

“中国政府展现出的组织动员能力是全球卫生史上前所未有的,其他国家很难做到。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩表示,中国及时遏制新冠肺炎疫情的蔓延,主要是因为中国共产党的集中统一领导。“习近平主席的重要讲话让整个中国社会都感受到了党中央带领全国人民战胜疫情的决心。”

埃及《金字塔报》执行总编曼苏尔表示:“习近平主席亲自指挥、亲自部署,中国对待疫情的态度和采取的举措令人敬佩,展示了负责任大国的担当。有中国共产党的正确领导,有中国特色社会主义这一优越制度作为保障,中国一定能战胜疫情,赢得这场疫情防控阻击战的胜利。”

墨西哥城市自治大学教授海因茨·迪特里希表示,在中国共产党领导下,中国人民团结一心,全民动员,齐心协力抗击疫情。中国效率令世界敬佩。

罗马大学东方学院院长、意大利著名汉学家费德利科·马西尼表示:“在这场战斗中,中国及时采取有效措施,行动迅速有力,让我们看到了中国政府的坚定决心和卓越能力。中国树立了世界防疫的典范。”

巴西中国商贸文化发展合作协会理事罗尼·林斯表示,中国党和政府采取的果断有力措施为世界应对重大突发公共卫生事件提供了范例。中国政府展现出的科学严谨态度和纪律性,中国人民表现出的爱国心和团结力,体现了中国特色社会主义制度的显著优势。

马来西亚投资发展局局长、马中友好协会会长马吉德表示,中国政府为防控疫情采取了一系列果断有力举措,展现出战胜疫情的决心和勇气。成千上万医务工作者义无反顾奔赴疫情严重地区救治病患,令人钦佩。

库恩认为，中国在全面有力防控疫情的同时，积极主动、公开透明地同国际社会开展合作和信息交流，展现了负责任大国担当。“未来，历史学家很可能会把中国抗击新冠肺炎疫情的过程，视为世界范围内遏制新疾病传播的典范。就如何在全球化的世界中应对公共卫生事件，中国在这方面开展了全新探索，历史很可能为此感谢中国。”

马来西亚病毒学家林世杰表示，正是由于中方第一时间分享新冠病毒的基因序列，全世界的科学家才能迅速开展相关研究，并进行特效药和疫苗的开发，努力在这场疫情防控阻击战中占据主动。

泰国国家研究院泰中“一带一路”合作研究中心主任唐隆功·吴森提兰谷认为，面对疫情，中国政府与世卫组织以及其他国家加强沟通、密切合作，以其担当诠释了人类命运共同体理念，为维护全球公共卫生安全作出了突出贡献。

“国际社会在这次抗击疫情过程中看到了中国的强大力量”

新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。习近平主席指出，越是在这个时候，越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展，越要增强信心、坚定信心。外国专家学者普遍认为，中国政府统筹推进疫情防控和经济社会发展，给中国人民和国际社会吃下“定心丸”，人们相信，中国经济社会将保持良好发展势头。

林斯表示，中国政府密切跟踪疫情发展，在确保疫情防控到位的前提下，推动非疫情防控重点地区复工复产，有序恢复生产生活秩序，加大政策调节力度，充分释放中国发展的巨大潜力和强大动能。“我们相信，中国有能力完成2020年的经济社会发展目标任务。”

澳大利亚—中国工商业委员会北领地分会主席戴若·顾比为中国分区分级精准复工复产的决定点赞，认为这将最大限度降低疫情对经济社会的影响，有助于促进中国经济稳定增长、保障人民生活以及中国对外经贸合作的连续性，同时也对确保全球价值链正常运转、国际市场稳定有重要意义。

“中国经济韧性强，政策调整空间大。”库恩认为，疫情结束后中国经济将实现快速反弹。

多米尼加中国问题专家爱德华多·克林格撰文指出，中国经济的韧性是其他国家不可比拟的。面对疫情挑战，中国采取的举措恰恰展示了其他国家并不具备的经济实力、建设能力和创造力。

“国际社会在这次抗击疫情过程中看到了中国的强大力量，继续看好中国的发展。”墨西哥国立自治大学中墨研究中心主任恩里克·杜塞尔表示。

江原规由认为，以数字经济为代表的新经济，已经成为中国高质量发展的新动能之一。“中国拥有完备的工业体系和巨大市场，经济韧性强，我对中国经济前景十分乐观。”

(本报北京、华盛顿、开罗、墨西哥城、罗马、里约热内卢、曼谷、布鲁塞尔、首尔、东京、堪培拉2月24日电 记者杨迅、郑琪、黄培昭、刘旭霞、韩硕、李晓骁、张远南、林芮、赵益普、任彦、马菲、刘军国、陈效卫)